

RADIONICA 5

ŽUPA KAO MJESTO PROMICANJA MEĐUOBITELJSKE SOLIDARNOSTI I POMOĆI OBITELJIMA U TEŠKOĆAMA

Solidarnost je »jednoglasnost, suglasnost, složnost, jednodušnost, jednako mišljenje; zajednica interesa, uzajamna odgovornost, svijest o potrebi zajedničkog djelovanja«. Iako se solidarnost kao riječ izrijekom ne spominje u Bibliji, prva kršćanska zajednica živjela je posvemašnju solidarnost jer »svi koji prigriše vjeru bijahu združeni i sve im bijaše zajedničko« (Dj 2,44). Radionica svoje uporište pronalazi u socijalnom nauku Crkve kojim se, između ostalog, nastoji posvijestiti i posuvremeniti kršćansku solidarnost u obitelji, Crkvi i društvu. To, također, čini i papa Franjo u svojoj enciklici *Laudato si* kada solidarnost spominje u kontekstu načela općeg dobra (br. 158).

Nitko od nas danas ne očekuje da sva svoja imanja rasprodamo i porazdijelimo s članovima svoje župne zajednice, ali pozvani smo pomagati jedni drugima. Na to nas, s jedne strane potiču ljubav, zahvalnost i nasljedovanje Krista koji premda bogat, radi nas posta siromašan, da se mi njegovim siromaštvom



obogatimo (usp. 2 Kor 8,7-9), a s druge strane ljudski razum, jer se i mi sami jednom možemo naći u potrebi. U radionici se želi skrenuti pozornost na to kako naši bližnji u potrebi, nisu samo oni na marginama društva, nego se među njih mogu ubrojiti i oni koje rode „jedno dijete više«, oni koji podignu kredit za rješenje stambenog pitanja pa ostanu bez posla, oni koji rade a ne dobivaju plaću ili oni koji pokrenu vlastiti biznis pa završe u stečaju. Mnogi su načini na koje se danas može upasti u siromaštvo što je potkrijepljeno podacima da je svaki peti stanovnik Hrvatske siromašan (ispod 2.000 kn prihoda

mjesečno za jednočlano kućanstvo), a svaki treći je u riziku od siromaštva i socijalne isključenosti.

Sudionicima se iznosi opažanje da vjernici u Hrvatskoj pokazuju prigodnu predbožićnu i korizmenu solidarnost te veliku interventnu solidarnost u pojedinačnim ekstremnim teškim (i medijski popraćenim) situacijama, ali čini se da u župnim zajednicama manjka one tihe, neumorne, kontinuirane i samoodržive međuobiteljske solidarnosti koja priječi da siromaštvo prerasta u bijedu. U korizmenoj poruci 2014. godine papa Franje ističe da bijeda nije samo materijalno siromaštvo, nego siromaštvo bez vjere, solidarnosti i nade. Stoga se valja zapitati što se može učiniti da u župnim zajednicama nikad ne ponestane vjere, solidarnosti i nade, tako da jedne hrabre u teškoćama, a druge čine „odgovornim upraviteljima« – marljivima, štedljivima, darežljivima, dosjetljivima i poduzetnima?

Na tomu tragu u radionici će se iznijeti primjeri dobre prakse poput djelovanja Caritasu u župi sv. Josipa na Trešnjevci u Zagrebu i osnivanja obiteljske zajednice u sklopu »Godine obitelji« koju je Župa aktivno živjela pod geslom »Milosrđe Božje - snaga obitelji« te iskustvo održavanja radionica »Upravljanje novcem za kršćane«. Naposljetku, sudionici će imati prigodu razmijeniti iskustva i uz pomoć voditelja pokušati pronaći odgovore na pitanje „Što nas priječi te koja nam znanja i vještine nedostaju da i mi činimo tako?« te temeljem toga oblikovati zaključke.

VODITELJI

- Damir DAVID, voditelj Caritasu župe sv. Josipa, Trešnjevka, Zagreb (mob.: 098/403 665, e-pošta: caritas@zupa-svjosip.hr)
 - mr. sc. Zrinka GREGOV, tajnica Vijeća HBK za život i obitelj (mob.: 091/482 5920, e-pošta: zrinka.gregov@zg.t-com.hr)
 - Zlatko GREGOV, voditelj radionica o upravljanju obiteljskim financijama (mob.: 098/900 4208, e-pošta: zlatko.gregov@gmail.com)
-